
STAROMĚSTSKÝ ZPRAVODAJ
7. ročník / 3. číslo / květen a červen 2026

SLOVO STAROSTKY
Vážení spoluobčané,

	 jarní měsíce letos přinesly nejen první teplé dny, ale také viditelné změny v naší obci. Pracovníci obce se pustili do úprav prostoru na Zvonkovém vrchu, který si dlouhodobě zasloužil 
pozornost. Celá plocha byla pečlivě shrnuta, pracovníci vybrali velké množství různorodého odpadu a následně byla hlína opět vrácena. Tím se podařilo celou pláň srovnat a vrátit tomuto místu 
upravený a důstojný vzhled.
V uplynulých týdnech se podařilo udělat kus poctivé práce také na našem sportovním areálu. Pracovníci obce vyměnili ztrouchnivělá prkna na lavičkách u hřiště za nová, aby toto místo zůstalo 
bezpečné a příjemné pro všechny, kdo jej využívají. Jde o drobnou, ale důležitou údržbu, která má velký vliv na celkový stav areálu. Ráda bych poděkovala zaměstnancům obce, kteří se na těchto 
pracích podíleli. 

Dlouho očekávaná zpráva dorazila ze Státního fondu dopravní infrastruktury (SFDI). Na stránkách SFDI byla konečně zveřejněna informace o výsledku naší žádosti o dotaci na výstavbu 
Cyklostezky Staré Město. Obec uspěla, což je bezpochyby dobrá zpráva. Z původně požadovaných přibližně 26 milionů korun však byly uznatelné náklady spočítány jen na zhruba 16 milionů 
a z těch činí dotace pouhých 65 %, tedy asi 10 milionů korun. Protože máme již vybraného zhotovitele a podepsanou smlouvu o dílo, známe skutečnou cenu stavby. Na základě ní bude výše 
dotace ještě upravena. Předběžně počítáme s tím, že podíl obce na financování cyklostezky bude činit přibližně 12 milionů korun. A tak se ptám: „Kam se poděly všechny ty sebevědomé řeči 
o devadesátiprocentní dotaci a jen zanedbatelném doplatku obce?“ Realita je, jak vidíme, podstatně jiná. Nyní je na zastupitelstvu, aby zajistilo dostatek prostředků na dofinancování celého díla. 
Jde o zásadní rozhodnutí, které ovlivní hospodaření obce v následujících letech. 
Musím se také pozastavit nad zveřejněnou informací starosty Moravské Třebové, která se objevila na facebooku. Zveřejnil část seznamu SFDI s uvedením dotace na naši „Cyklostezku Staré 
Město“. Přiznám se, že mě to přinejmenším překvapilo. Působí to jako chlubení se cizím peřím — zvlášť když jde 
o projekt, který je plně v gesci naší obce.

Závěrem Vám přeji klidné jaro a mnoho radosti z času stráveného venku.

starostka Jarmila Řezníčková
@obec_staremestoIC Staré Město u Mor. Třebové www.stare-mesto.eu.

AKCE:
PÁLENÍ ČARODĚJNIC KOLBERK 1. 5.
ZÁJEZD KROMĚŘÍŽ 3. 5. 
DEN RODINY 15. 5. 
POSEZENÍ U CIMBÁLU 15. 5. 
KLAVÍRNÍ KONCERT 22. 5.

PASOVÁNÍ NA ČTENÁŘE 28. 5.
TIBETSKÉ MÍSY 29. 5.
POHÁDKOVÝ KONCERT 31. 5.
ŠKOLNÍ AKADEMIE 18. 6. 
ZPÍVÁNÍ U TÁBORÁKU 26. 6.
RODINNÉ HRY 28. 6. 
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UPOZORNĚNÍ
INTERNETOVÉ PODVODY

• při jakýchkoliv bazarových prodejích nesdělujte případnému zájemci 
jakékoliv informace o Vašem bankovním účtu či informace z Vašich 
kreditních karet, nikdy nevyplňujte Vaše přístupové údaje k bankovnímu 
účtu údajnému dopravci, 
 
• investujete-li do jakékoliv komodity např. bitcoinu, zlata apod. tak 
pouze u renomovaných bank či investičních skupin, nikdy nereagujte na 
inzeráty, které propagují známé osobnosti a slibují vysoké zhodnoceni, 
nikdy nikomu neumožňujte instalaci jakýchkoliv programů umožňující 
přístup do Vašich zařízení, 
 

• nikdy neodesílejte finanční prostředky na základě žádostí zaslaných 
přes WhatsApp, pokud si tedy předem telefonicky neověříte, s kým 
skutečně komunikujete, 
 
• nikdy nereagujte na telefonický kontakt údajných policistů či pracovníků 
bank, že máte napaden bankovní účet, vůbec nikomu nepředávejte 
peníze, nikam je neodesílejte, na základě pokynu podvodníků si neberte 
žádné úvěry. 
 
V případě jakýchkoliv pochybností kontaktujte nejbližší oddělní policie 
či linku 158.

Policie České republiky varuje před stále častějšími internetovými podvody, které spočívají především: 

POUŽÍVÁNÍ DRONŮ
S dronem můžete filmovat, ale musíte dodržet přísná pravidla stanovená 
Úřadem pro civilní letectví (ÚCL) a obecná právní ustanovení o ochraně 
soukromí. Možnosti se liší podle váhy dronu a typu provozu.
 
1. Pravidla pro provoz dronu (Legislativa)
• Registrace: Provozovatel i pilot musí být zaregistrováni na ÚCL, pokud 
dron váží více než 250 g nebo má kameru.
• Pojištění: Dron musí být pojištěn pro případ škody.
• Kategorie A1 (lehké drony do 250g - např. DJI Mini): Můžete létat nad 
obcí, ale nikoliv nad shromážděním lidí (koncerty, trhy).
• Kategorie A2/A3 (těžší drony): Létání nad zastavěnou oblastí je velmi 
omezené a vyžaduje dodržování bezpečných vzdáleností od osob 
a staveb.
• Výška a dohled: Maximální výška je 120 metrů nad zemí a musíte mít 
dron stále na očích (VLOS).

2. Ochrana soukromí a autorská práva
• Soukromé pozemky: Nesmíte cíleně natáčet lidi na jejich soukromých 
zahradách nebo do oken. Záběry nesmí narušovat soukromí občanů.
• Shromáždění osob: Nad shromážděním osob je létání zakázáno.
• Ochrana údajů: Pokud záběry zveřejníte (např. na YouTube, Facebook), 
musíte dbát na to, aby nebyly identifikovatelné osoby nebo SPZ 
automobilů.

3. Omezení prostorů (Dronemapy)
• Vždy zkontrolujte  leteckou mapu (např. Dronemapa od ŘLP), zda se 
obec nenachází v ochranném pásmu letiště, chráněné krajinné oblasti 
(CHKO) nebo v jiném zakázaném prostoru (např. vojenské objekty). 

Doporučení: Pokud točíte pro obec, mějte souhlas starosty. Pokud pro 
vlastní účely, držte se spíše v parcích nebo na veřejných prostranstvích a 
vyhněte se dlouhému setrvání nad domy.

Vice:https://www.skyworker.cz/l/pravidla-pro-letani-a-nataceni-s-
dronem/

Provoz dronů spadá do tzv. „otevřené“ kategorie, která se dělí na 
podkategorie A1, A2 a A3 podle hmotnosti dronu a míry rizika.
Základní pravidla platná pro všechny:
• Maximální výška letu je 120 m nad zemí.
• Dron musí být po celou dobu na dohled pilota.
• Je nutné sledovat okolí a vyhnout se letadlům, lidem i majetku.
• Létání musí respektovat omezení v dané oblasti (viz mapa Dronemapa).
• Provozovatel i pilot musí být registrováni a dron označen.
Podkategorie:
A1 (nejmenší drony):
• Lze létat blízko lidí, ale ne nad shromážděním osob.
A2 (střední drony):
• Létání blíže lidem je možné jen s oprávněním, vždy je nutný bezpečný 
odstup (min. 30–50 m).
A3 (větší drony):
• Létání pouze mimo obydlené oblasti, minimálně 150 m od zástavby 
a lidí.

Vždy dbejte na bezpečnost, soukromí ostatních a aktuální pravidla. 
Podrobnosti najdete na webu Úřadu pro civilní letectví. 

INFORMACE

BISTRO U HŘIŠTĚ – S příchodem teplejších dnů znovu ožívá bistro 
na sportovním areálu ve Starém Městě. Za výčepem i u grilu vás opět 
přivítá Lukáš Pospíšil se svým týmem. I letos se můžete těšit na sportovní 
přenosy, tematické víkendy i grilované speciality dle aktuální nabídky. 
Samozřejmostí jsou chlazené nápoje, káva, nanuky a rychlé občerstvení.
Bistro bude znovu fungovat také jako půjčovna sportovního vybavení – 
k dispozici bude minigolf, fotbal, basketbal, stolní tenis i tenis.

Otevírací doba (květen – září):
Po – zavřeno
Út–Pá 14:00–21:00
So–Ne 10:00–22:00

(V případě nepříznivého počasí zavřeno – aktuální informace budou na 
novém webu.)
Sezónu zahajujeme ve čtvtek 7. května 2026. Těšíme se na vaši návštěvu!

RESTAURACE RANVEJ – restaurace na letišti má nového majitele. Nově 
ji vede pan Jiří Musil, který navazuje na dlouhodobou tradici tohoto 
oblíbeného podniku. V dubnu letošního roku restaurace znovu otevřela 
své dveře. Hosté se mohou těšit především na poctivou českou domácí 
kuchyni, připravovanou s důrazem na kvalitu a tradiční recepty. 

Pan Jiří Musil je navíc v širokém okolí vyhlášený svými zabijačkovými 
specialitami a uzenářskými výrobky, které rozhodně stojí za ochutnání. 
Přijďte si připomenout známé chutě nebo objevit chutě nové – Restaurace 
RANVEJ vás srdečně zve!

VYBAVENÍ ZDARMA – zastupitelé obce se dohodli, že vybavení, které 
zůstalo ve zdravotním středisku po ukončení provozu bývalých ordinací 
zubařky a dětské lékařky, bude bezplatně nabídnuto občanům Starého 
Města. Jedná se zejména o židle, skříňky, stoly a další drobné vybavení, 

které může někomu ještě dobře posloužit v domácnostech. Máte-li 
o některé z věcí zájem, neváhejte se ozvat na e-mail: obec.galova@
seznam.cz. Kdo se dřív ozve – ten dřív bere. Využijte této příležitosti 
a dejte věcem druhý život.
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POZVÁNKA NA ZASTUPITELSTVO – zasedání zastupitel-
stva se bude konat v následujících měsících 3. 6. v 17:00    
v zasedací místnosti na obecním úřadě.

SBĚRNÉ MÍSTO u č. p. 67 Staré Město bude otevřeno:
•	 Pondělí 4. 5. a 8. 6. v čase 8:00 – 12:00 a 13:00 – 17:00
•	 Sobotu 30. 5. a 27. 6. v čase 8:00 – 12:00

SVOZY ODPADŮ 
Popelnice (v úterý 5. 5., 19. 5., 2. 6., 16. 6. a 30. 6.), plasty v pytlích se nesváží, 
žádáme vás, abyste tyto pytle vozili na sběrné místo ve dnech, kdy je sběrné 
místo otevřené. Děkujeme, že třídíte s námi.

ZPRÁVY ZE ZASTUPITELSTVA OBCE
Vysvětlivky: VH = výsledek hlasování (pro:proti:zdrželi se), ZO = zastupitelstvo obce
ZE DNE 25. 3. 2026

Úplné verze usnesení ze zastupitelstva naleznete 
na úřední desce a na webových stránkách obce.

ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

•	 ZO schválilo Kupní smlouvu č. 11MP-004492 s ŘSD s.p., Čerčanská 2023/12, 
140 00 Praha 4, IČ: 659 93  390. Jedná se prodej pozemků pod budoucí 
odpočívkou u D35. ŘSD akceptovalo cenu stanovenou obcí 1 964 960 Kč 
včetně DPH dle znaleckého posudku. (VH 9:0:0)

•	 ZO schválilo Smlouvu o nájmu pozemku, č.j. 19203/2026-SŽ-OŘ HKR-OOČ, 
Správa železnic, s.o., Dlážděná 1003/7, Nové Město, 110 01 Praha 1, IČ: 
70994234. Jedná se o lávku cyklostezky, která zasahuje do ochranného pásma 
železnice na p.č. 3800/2 v k.ú. Moravská Třebová. Nájemné ve výši 2 220 Kč/
rok bez DPH. (VH 9:0:0)

•	 ZO schválilo Smlouvu o spolupráci při zabezpečení požární ochrany v Obci 
Koruna za částku 15 000 Kč ročně, plus zajištění občerstvení při zásahu trvajícím 
déle než 5 hodin. (VH 9:0:0)

•	 ZO schválilo zhotovitele cyklostezky firmu M-Silnice a.s., Husova 1697, Bílé 
Předměstí, 530 03 Pardubice, IČ: 421 96 868, s cenou 19 323 663, 64 Kč 
včetně DPH. Celkem bylo podáno 6 nabídek, byla vybrána firma s  nejnižší 
nabídkovou cenou. (VH 9:0:0)

•	 ZO schválilo Výzvu pro výběrové řízení na zhotovitele rekonstrukce komunikace 
v Bílé Studni. (VH 9:0:0)

•	 ZO schválilo stavebním dozorem na akci Rekonstrukce komunikace v Bílé Studni 
Ing. Svatopluka Schupplera, Starobranská 20, 787 01 Šumperk, IČ: 49596918. 
Do poptávky na stavební dozor byly osloveny tři firmy. (VH 9:0:0)

•	 ZO schválilo trvat na zachování obousměrného provozu místní komunikace 
před obecním úřadem. Jedná se o úpravu středu obce, kterou provede SÚS 
Pardubického kraje. (VH 9:0:0)

•	 ZO schválilo Veřejnoprávní smlouvy na neinvestiční dotace pro rok 2026.  
(VH 9:0:0)
Zelené Vendolí 5 000 Kč 
PS Háčko 20 000 Kč 
Středisko sociální služeb Salvia 4 000 Kč 
Charita Moravská Třebová 30 000 Kč 
Oblastní charita Polička 3 000 Kč 

•	 ZO schválilo Vyhrazení parkovacích míst u č.p. 239 ve Starém Městě za cenu       
1 000 Kč za rok za jedno parkovací místo. (VH 6:0:3)

•	 ZO schválilo Dodatek č. 1 pro umístění Z-Boxu - zvětšení plochy dle uvedených 
podmínek, pro Zásilkovna s.r.o., Českomoravská 2408/1a, 190 00 Praha 9, 
IČ:284 08 306, a to na vlastní náklady provozovatele. (VH 9:0:0)

•	 ZO schválilo - k realizaci záměru nemá obec připomínky, a to za předpokladu, 
že bude způsobilou odbornou osobou zpracována podrobná hluková studie 
s vyhodnocením dopadů na obytnou zástavbu v obci Staré Město. Jedná se 
vyjádření pro Krajský úřad Pardubického kraje k  plánovanému umístění šesti 
větrných elektráren na MoravskoTřebovsku. (VH 7:0:2)

Různé:
•	 o plánované výměně schodů na galerii v Sokolovně a světel na jevišti v Sokolovně. 

Schody na galerii jsou v havarijním stavu, světla na jevišti jsou nefunkční. Oprava 
schodů i světel by měla být za částku cca 100 000 Kč. 

•	 Zastupitelé se dohodli, že vybavení z prázdných ordinací nabídnou zdarma 
pro občany Starého Města. V případě nezájmu bude vybavení přenecháno 
Technickým službám a Charitě, kteří je použijí pro potřeby sociálně slabých 
občanů.

GRATULACE
V průběhu následujících dvou měsíců tohoto roku slaví významné životní výročí tito naši spoluobčané. 
Oslavencům přejeme všechno nejlepší, pevné zdraví a mnoho životního optimismu!

Petr Uhlíř
Karel Hlaváček
Zita Sekáčová
Petr Janíček

Věra Chmelenská
Karel Kuchař
Rudolf Vágner

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Diskuze:
•	 Ing. Petr Báča se dotázal, zda obec bude řešit ceny nájmu. Zjišťoval ceny 

pronájmu bytů v Moravské Třebové a tam se pohybují cca 100 – 120 Kč za m². 
Průměrná cena v Pardubickém kraji je kolem 200 Kč/m². 

ÚHRADA ZA ODPAD – Obec Staré Město žádá občany, kteří dosud neuhradili poplatek za odvoz komunálního odpadu, aby tak učinili co nejdříve. 
Termín pro úhradu byl do 30. 4. 2026.
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30. 4.  – 31. 5. STEZKA – JARNÍ VÝŠLAP – Obec Staré Město připravila jarní stezku. U schránky obecního úřadu ve Starém Městě si můžete 
vyzvednout MAPU trasy a vydat se na procházku. Na stanovištích, která budou vyznačena na mapě, vás budou čekat připravené úkoly. Správné 
odpovědi zapište na zadní stranu mapy. Po zdolání celé cesty vhoďte mapu do schránky na obecním úřadě. Nezapomeňte uvést jméno a věk všech 
účastníků. Na všechny účastníky čeká pamětní list za zdolání cesty a malá odměna. Odměnu si můžete vyzvednout na obecním úřadě ve Starém 
Městě v pondělí 1. 6. 2026 v čase od 16:00 do 17:00. Pojďte i vy, udělat něco pro své zdraví!!! 

3. 5. ZÁJEZD KROMĚŘÍŽ – Spolek přátel školy při ZŠ a MŠ Staré Město pořádá zájezd na zahradnickou prodejní výstavu Floria Kroměříž, která se 
koná na místním výstavišti. Odjezd je z autobusové zastávky ve Starém Městě v 7:00, návrat je plánován mezi 14:30 a 15:30. Cena zájezdu je 370 Kč 
(včetně dopravy a vstupného). Návštěvníci se mohou těšit na unikátní květinové expozice tvořené z desítek tisíc květin, širokou nabídku sortimentu 
pro dům i zahradu od prodejců z Česka i ze zahraničí, bohatý doprovodný program i hudební vystoupení. Rezervace míst je možná na telefonním 
čísle 739 420 728 (Martina Kuncová). 

7. – 8. 5. SOUTĚŽ CANSAT – pořádá Aeroklub Moravská Třebová. Je to soutěž při níž studentské týmy vypouštějí miniaturní satelity velikosti 
plechovky. Akce představuje zajímavé spojení techniky, vědy a praktických dovedností.

9. – 16. 5. AKROBATICKÝ KEMP – pořádaná Aeroklub Moravská Třebová ve spolupráci s německými účastníky, zaměřený na výcvik letecké akrobacie.

15. 5. DEN RODINY – ZŠ a MŠ Staré Město srdečně zve širokou veřejnost na Den rodiny, který se uskuteční 15. května od 16:00 v sokolovně ve 
Starém Městě. Čeká vás odpoledne plné zábavy pro malé i velké – společné hry, soutěže pro celou rodinu, skákací hrady, jízda na koni nebo tetování. 
Chybět nebude ani občerstvení, jako je cukrová vata, hot dog, pivo či limonáda. Přijďte si užít příjemné chvíle s rodinou a přáteli a společně strávit 
hezké odpoledne.

15. 5. POSEZENÍ U CIMBÁLU – Spolek přátel školy při ZŠ a MŠ Staré Město vás srdečně zve na posezení u cimbálu, které se uskuteční v 18:00 
v sokolovně ve Starém Městě. K tanci i poslechu zahraje cimbálová muzika Jožky Imricha. Vstupné je dobrovolné. Zajištěno bude také občerstvení – 
víno, točené pivo, limonáda, klobásy a chléb se škvarky. Přijďte si užít příjemný večer s dobrou muzikou a přátelskou atmosférou. 
 
22. 5. KLAVÍRNÍ KONCERT – Obec Staré Město ve spolupráci s Farností Staré Město srdečně zve na klavírní koncert, který se uskuteční od 18:00 
v kostele svaté Kateřiny. Vystoupí žáci paní učitelky Tamary Mengerové, kteří si pro posluchače připravili pestrý hudební program. Přijďte si užít 
příjemný večer plný klavírní hudby a podpořit mladé talentované hudebníky.

28. 5. PASOVÁNÍ NA ČTENÁŘE – Základní škola Staré Město srdečně zve na slavnostní PASOVÁNÍ NA ČTENÁŘE, které se uskuteční v sokolovně 
ve Starém Městě. Přijďte podpořit naše malé školáky, kteří s knížkou ušli první důležité kroky a nyní budou oficiálně pasováni mezi čtenáře. Čeká je 
zasloužené uznání, malý obřad a radost ze čtení!

29. 5. TIBETSKÉ MÍSY – Obec Staré Město vás zve na koncert v sokolovně ve Starém Městě od 18:00. Prožijeme společný čas s Tibetskými mísami. 
Kdo bude chtít, může si vzít karimatku, polštářek i deku, jinak budou místa k sezení. Příspěvek je dobrovolný, který pak půjde na podporu opuštěných 
zvířátek. Těší se na vás Saša Hellen Datlík.

31. 5. POHÁDKOVÝ KONCERT – Obec Staré Město ve spolupráci s Farností Staré Město srdečně zve na POHÁDKOVÝ KONCERT, který se 
uskuteční v kostele sv. Kateřiny od 19:00 hodin. Těšit se můžete na pestrý program plný známých melodií z pohádek – v podání hudebníků a zpěváků 
z naší obce a jejich hostů. Bude to večer, který potěší malé i velké milovníky hudby i pohádkových příběhů. Vstupné je dobrovolné. Přijďte si užít 
výjimečný hudební zážitek na krásném místě. Těšíme se na vás!

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
ZLATÁ SVATBA

Ve zpravodaji pravidelně zveřejňujeme jména jubilantů (70, 75, 80 a více let) a jména těch, kteří navždy opustili své blízké. Pokud někdo nesouhlasí se zveřejněním těchto údajů, kontaktujte 
prosím obecní úřad. Pokud máte zájem o zveřejnění gratulace k životnímu jubileu (narozeniny, svatba, narození dítěte…) nebo vzpomínky na zesnulou osobu, zašlete text, popř. fotografii na 
staromestskyzpravodaj@seznam.cz nebo předejte osobně na obecním úřadě. Děkujeme za spolupráci.

PŘIPRAVOVANÉ AKCE  

Na jaře proběhly na obecním úřadě hned dvě slavnostní obnovy manželského slibu.

Dne 14. 3. 2026 si své „ano“ po 50 letech společného života znovu řekli manželé Jana a Luboš Němcovi. Druhá zlatá svatba se uskutečnila 
25. 4. 2026, kdy svůj slib obnovili manželé Jana a Adolf Němcovi.

Oba obřady vedla paní starostka a obřadní síň zaplnili rodinní příslušníci i přátelé, kteří vytvořili velmi srdečnou a dojemnou atmosféru.

Bylo krásné být svědkem pevných a láskyplných vztahů, které obstály ve všech životních zkouškách a trvají dodnes. V dnešní době je 
takové jubileum skutečnou vzácností a může být inspirací pro ostatní.

Oběma manželským párům přejeme do dalších let pevné zdraví, radost a mnoho společných chvil.
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Z akcí budou pořizovány fotografie, které budou následně zveřejňovány za účelem prezentace.

PŘIPRAVOVANÉ AKCE  

18. 6. ŠKOLNÍ AKADEMIE – Základní škola Staré Město srdečně zve na školní akademii – závěrečnou přehlídku dětí z mateřské i základní školy 
spojenou s rozloučením s předškoláky a žáky. Akce se uskuteční v sokolovně ve Starém Městě. Přijďte podpořit naše nejmenší i starší děti a podívat 
se na pestrý program, který si pro vás pečlivě nacvičily. Těšit se můžete na vystoupení plná radosti, hudby i tance.

26. 6. ZPÍVÁNÍ U TÁBORÁKU – Obec Staré Město zve všechny milovníky pohody, kytar a praskajícího ohně na tradiční ZPÍVÁNÍ U TÁBORÁKU, 
které se uskuteční od 19:00 na Zvonkovém vrchu. Přijďte si zazpívat, posedět s přáteli a užít si večer pod širým nebem. S sebou si vezměte něco 
na sezení a občerstvení podle chuti. Kdo umí na kytaru (nebo jiný nástroj), určitě ho vezměte s sebou – hudebníci jsou srdečně vítáni! Těšíme se na 
společné písničky i na vaši společnost!

28. 6. RODINNÉ HRY – Obec Staré Město srdečně zve všechny sportovně naladěné rodiny (i nerodiny) na RODINNÉ HRY, které se konají 
u příležitosti Mezinárodního olympijského dne. Akce proběhne na sportovním areálu ve Starém Městě – v neděli od 16:00, prezence týmů začíná 
už v 15:45. V případě nepříznivého počasí se přesuneme do sokolovny. Každý tým tvoří jedna žena, jeden muž a dvě děti – příbuzenský vztah ale 
není podmínkou, stačí chuť do soutěžení a smysl pro humor. Čekají vás netradiční disciplíny, spousta zábavy, odměny pro všechny. Nejde o to podat 
vrcholový výkon, ale užít si odpoledne plné legrace a pohybu. Nezapomeňte si vymyslet název týmu a sladit dresy – fantazii se meze nekladou! 
Registrace je nutná do 26. 6. 2026 na e-mail: obec.galova@seznam.cz.

4. 7. MEMORIÁL JOSEFA ZOBAČE – Lukáš a Adolf Němcovi zvou na 39. ročník Memoriálu Josefa Zobače v nohejbale. Prezence týmů od 9:00 do 
10:00, začátek turnaje v 10:00. Startovné je 150 Kč na hráče, zajištěno bude bohaté občerstvení, poháry i odměny pro účastníky. Týmy se mohou 
hlásit na tel. 725 815 298. Přijďte si zahrát nebo zafandit a podpořit sportovní atmosféru!

NABÍDKA PŘÍMĚSTSKÝCH TÁBORŮ 2026 VE STARÉM MĚSTĚ: 
29. 6. – 3. 7. ŠKOLNÍ I – pořádá ZŠ. Kontakt: Mgr. Martina Kuncová, e-mail: skola.staremesto@seznam.cz. 
6. – 10. 7. TANEČNÍ I – pořádá PS Háčko. Kontakt: Ing. Helena Gálová, e-mail: helena.trojakova@seznam.cz. 
13. – 17. 7. ŠKOLNÍ II – pořádá ZŠ. Kontakt: Mgr. Martina Kuncová, e-mail: skola.staremesto@seznam.cz. 
13. – 17. 7. TANEČNÍ II – pořádá PS Háčko. Kontakt: Ing. Helena Gálová, e-mail: helena.trojakova@seznam.cz. 
3. - 8. 8. LETECKÝ MODELÁŘ – pořádá Aeroklub Moravská Třebová. Kontakt: Patrik Cintula, e-mail: patrik.cintula@seznam.cz, tel.: 776 001 106. 
17. – 21. 8. SPORTOVNÍ – pořádá PS Háčko. Kontakt: Ing. Helena Gálová, e-mail: helena.trojakova@seznam.cz. 
24. – 28. 8. TANEČNÍ III – pořádá PS Háčko. Kontakt: Ing. Helena Gálová, e-mail: helena.trojakova@seznam.cz.
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PŘIPRAVOVANÉ AKCE 

Obec Staré Město připravila jarní stezku 

JARNÍ VÝŠLAP 
ve dnech 30. 4. – 31. 5. 2026 

U schránky obecního úřadu ve Starém Městě si můžete 
vyzvednout MAPU trasy a vydat se na procházku. 

Na stanovištích, která budou vyznačena na mapě, vás budou 
čekat připravené úkoly. Správné odpovědi zapište na zadní 

stranu mapy. 
Po zdolání celé cesty vhoďte mapu do schránky na obecním 
úřadě. Nezapomeňte uvést jméno a věk všech účastníků. Na 
všechny účastníky čeká pamětní list za zdolání cesty a malá 
odměna. Odměnu si můžete vyzvednout na obecním úřadě 
ve Starém Městě v pondělí 1. 6. 2026 v čase od 16:00 do 

17:00. 

Pojďte i vy, udělat něco pro své zdraví!!! 

kl 
Obec Staré Město pořádá 

 

PPOOHHÁÁDDKKOOVVÝÝ  
KKOONNCCEERRTT  

  

3311..  55..  22002266 od1199::0000  

v kostele sv. Kateřiny ve SSttaarréémm  MMěssttě  
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Čeká na Vás pestrý program, který připravili 
hudebníci a zpěváci z naší obce a jejich hosté.  
Čekají na vás písničky a skladby z pohádek. 
Dobrovolné vstupné bude použito na opravu  

památek. Těšíme se na vás. 

Obec Staré Město pořádá 

PPÍÍSSNNIIČČKKYY  UU  TTÁÁBBOORRÁÁKKUU  
2266..  66..  22002266  od  1199::0000  
na „Zvonkovém vrchu“  

 

 

 

 

 

Pro všechny milovníky posezení u táboráku s písničkou. 
S sebou něco na sednutí a občerstvení.  
Kytaristé a další hudebníci jsou vítáni. 

 
 

Obec Staré Město při příležitosti Mezinárodního olympijského 
dne pořádá  

 

RRROOODDDIIINNNNNNÉÉÉ   
ZZZÁÁÁVVVOOODDDYYY   

28. 6. 2026 v 16:00  

na sportovním areále ve Starém Městě 
(v případě nepříznivého počasí v sokolovně)  

 

Prezence týmů od 15:45. Tým musí 

tvořit jedna žena, muž a dvě děti – 

příbuzenský vztah není nutností. Na 

všechny čekají odměny a na první tři 

místa navíc pohár. Soutěžit se bude v 

netradičních disciplínách. Nejde o to 

podat super výkon, ale hlavně se 

pobavit a strávit příjemné odpoledne. 

Nezapomeňte tým pojmenovat a sladit 

dresy.  

Registrace NUTNÁ do 26. 6. 2026 na 

e-mail: obec.galova@seznam.cz. 
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OBEC – v neděli 8. března se v sokolovně ve Starém Městě uskutečnila 
oblíbená akce DEN PRO ŽENY. Odpoledne plné programu, zábavy 
i milých setkání si užily nejen ženy, ale i jejich doprovod. Bohatý kulturní 
program zahájily taneční skupiny PS Háčko, které zaujaly pohádkovou 
choreografií Popelka i dalšími vystoupeními ve stylu flamenca a street 
dance. O hudební zážitek se postarala zpěvačka Terezie Steffanová. 

Nechyběla ani recitace v podání úspěšných mladých recitátorek – Terezy 
Řehořové, Heleny Gálové ml. a Rozárky Trojákové, které všechny 
postoupily do okresního kola soutěže. Velký ohlas měla tradiční soutěž 
o „Nejlepší staroměstskou buchtu“, do které se zapojilo celkem 
23 soutěžních vzorků ve dvou kategoriích: 

ZPRÁVY Z AKCÍ A PODĚKOVÁNÍ

Vynikající domácí dobroty potěšily všechny návštěvníky a přispěly 
k velmi příjemné, téměř rodinné atmosféře. Každá žena si navíc odnesla 
malou pozornost v podobě květiny. Po celou dobu akce byl k dispozici 

také stánek Ivety Romanové s produkty zdravého životního stylu, kde 
si návštěvníci mohli nechat zdarma změřit složení těla a získat užitečné 
rady. Děkujeme všem, kteří podpořili tuto akci.

V sobotu 28. března se v sokolovně ve Starém Městě uskutečnil 
oblíbený BLEŠÍ TRH, který pořádala obec. Akce probíhala od 8:30 
do 11:00 a nabídla veřejný prostor pro prodej i nákup věcí, které již 
doma nemají využití. Prodejci nabízeli různé drobnosti – od oblečení, 
hraček a knih až po hrníčky či další vybavení do domácnosti. Zapojit 
se mohl opravdu každý, včetně dětí, pro které je akce zároveň 

hravou formou, jak si vyzkoušet práci s penězi a pochopit hodnotu 
věcí i  výdělku. Celé dopoledne se neslo v přátelské a živé 
atmosféře. Prodávaj ící  odcházel i  spokojeni nejen s malým 
výdělkem, ale i s dobrým pocitem, že jejich věci udělaly radost dál. 
Kupující si zase odnesli nové úlovky za symbolické ceny. Děkujeme 
všem účastníkům.

Dezerty (12 vzorků):
1. Nikola Maiznerová
2. Jana Kejdová
3. Kateřina Řehořová

Buchty (11 vzorků):
1. Anička Řehořová
2. Martina Langová
3. Jarmila Řezníčková
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ZPRÁVY Z AKCÍ A PODĚKOVÁNÍ

V neděli 26. dubna se sokolovna zaplnila malými i velkými čaroději 
a čarodějnicemi, kteří dorazili na 6. ročník ČARODĚJNICKÉHO REJE. 
Celé odpoledne se neslo v kouzelné atmosféře plné zábavy, světýlek, 
soutěží a smíchu. Děti plnily nejrůznější čarodějnické úkoly a zkoušky. 
Za jejich splnění je v „ředitelně“ čekala odměna v podobě čarodějnického 

vysvědčení, certifikátu a sladkosti. Program zpestřila vystoupení kroužků 
DDM Moravská Třebová a nechyběly ani kvízy pro dospělé. Velké 
poděkování patří hasičům z Kunčiny, kteří pro děti přijeli točit cukrovou 
vatu. Velkým lákadlem byla tradiční volba nejkrásnější čarodějky. 
Konkurence byla opravdu silná, a proto o konečném pořadí rozhodl los.

V sobotu 28. března se ve Starém Městě uskutečnila tradiční akce JARNÍ 
ÚKLID v rámci celorepublikové iniciativy „Ukliďme Česko“ a ke Dni Země. 
Cílem bylo jediné – společně uklidit přírodu a vrátit jí alespoň část toho, 
co si zaslouží. Chladné počasí odradilo, ale i přesto se u sokolovny sešly 
3 dobrovolnice, které neváhaly a vyrazily sbírat odpadky podél silnice ze 
Starého Města až ke kolejím u Moravské Třebové. Celkem bylo sesbíráno 
5 pytlů odpadu, což je oproti roku 2021, kdy jich bylo v tomto úseku 20, 
výrazné zlepšení. Dlouhodobě se do úklidů zapojují také další občané, 
kteří se pravidelně starají o jednotlivé úseky:
• paní Iveta Kozáková (Staré Město – Třebařov) 
• paní Jarmila Řezníčková (Staré Město – Dětřichov) 
• paní Helena Gálová, paní Helena Trojáková a Helena Gálová ml. (Staré 
Město – Moravská Třebová) 
• Antlovi (směr Petrušov) 

Tito lidé nechodí sbírat odpadky proto, aby byli zmíněni ve zpravodaji, ale 
proto, že jim záleží na tom, jak naše okolí vypadá. Právě jim patří upřímné 
poděkování za jejich dlouhodobou a nezištnou práci.
Zároveň je ale nutné připomenout, že stále existují i tací, kteří odpadky do 
přírody bezohledně odhazují. Příroda však není skládka a každé podobné 
chování má své následky – nejen estetické, ale i ekologické.
Děkujeme všem, kteří pomáhají udržovat naše okolí čisté.

Čarodějky I. kategorie:
1. Andrea Abrlová
2. Denisa Gutta
3. Helena Dušková

Čarodějky II. kategorie:
1. Vendy Peřinová
2. Tereza Peřinová
3. Šarlotka Novotná

Čarodějky III. kategorie:
1. Anička Krúpová
2. Elenka Blaško
3. Laura Zukalová

V termínu 30. 3. – 7. 4. se ve Starém Městě uskutečnila oblíbená 
VELIKONOČNÍ STEZKA za Zajíčkem nejen pro děti. Účast byl hojná 
a stezka přinesla spoustu radosti, pohybu na čerstvém vzduchu, 
luštění i veselého hledání vajíček s  písmeny. Na účastníky čekala 
odměna v podobě tvořivé sady a sladkostí, kterou si mohli vyzvednout 
na obecním úřadě.
Celá akce se velmi vydařila a byla krásným zpestřením jarních dnů. 
Bohužel však musíme zmínit i nepříjemnou skutečnost – na trase byla 
opět poškozena dvě stanoviště a došlo i k odcizení částí pomůcek. 
Tím byla některým dětem zbytečně zkažena radost z hledání a snahy 
dokončit stezku. Prosíme proto všechny, aby respektovali práci těch, kteří 
podobné akce připravují, a pomáhali udržovat je v takové podobě, jakou 
si děti zaslouží – tedy radostnou a bez zbytečných škod. Děkujeme všem, 
kteří se zapojili a stezku si užili v dobré náladě.

Výsledky:
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ZPRÁVY Z AKCÍ A PODĚKOVÁNÍ

za Obec místostarostka Ing. Helena Gálová

Konec akce patřil tradičním čarodějnickým tancům, které si všichni užili na 
maximum. Na louce vedle sokolovny se to hemžilo čarodějkami s košťaty, 
smíchem a hudbou. Byla to krásná tečka za povedeným rejem. Děkujeme 

všem za účast. Na závěr bych ráda poděkovala všem pomocníkům na 
stanovištích, obsluze v šenku a hlavně svojí dceři, která mi se vším 
pomáhá. Velký dík patří také Kooperativa pojišťovně za finanční podporu.

ZPRÁVA Z  INSPEKČNÍ ČINNOSTI – ve dnech 16.–18. února 2026 
proběhla na naší škole inspekční činnost České školní inspekce. Výsledky 
nás velmi potěšily a ráda bych se o ně podělila i s vámi.
Jsem hrdá na to, že inspekce ocenila především práci našich učitelů i všech 
zaměstnanců školy, jejich každodenní nasazení, vstřícný a respektující 
přístup k dětem i žákům a také příjemnou, rodinnou atmosféru, která ve 
škole panuje.
Velmi si vážím pozitivního hodnocení kvality výuky, která je pestrá, 
promyšlená a vede žáky k aktivnímu zapojení, spolupráci a samostatnosti. 
Oceňováno bylo také prostředí školy, podpora žáků i postupné zlepšování 
materiálních podmínek.

Děkuji touto cestou zřizovateli – obci Staré Město – za dlouhodobou 
podporu, která nám umožňuje školu dále rozvíjet a zlepšovat podmínky 
pro vzdělávání našich dětí.
Tato zpráva je pro nás potvrzením, že naše práce má smysl. Zároveň je pro 
nás závazkem – budeme i nadále systematicky pracovat na zkvalitňování 
vzdělávání i prostředí školy, aby byla místem, kam děti chodí rády a kde 
se cítí bezpečně.
Děkuji všem zaměstnancům, dětem, žákům i rodičům za spolupráci 
a důvěru.

za ZŠ kolektiv učitelek

ZÁKLADNÍ ŠKOLA – jaký byl březen a duben na naší škole? Aktivit 
a událostí bylo opravdu hodně. Rozloučili jsme se nejen s bruslařskou 
sezónou, ale i s paní Zimou, když jsme jako každý rok vynesli Morenu 
a oslavili Světový den vody společně s mladšími kamarády z MŠ. Celá 
akce byla zakončena večerní vycházkou ze Sušic do Starého Města.
Velice zajímavé bylo setkání se spisovatelem Jiřím Šanderou a jeho 
autorským čtením z knížky Naše třídní je mimozemšťan. Tradičně jsme 
navštívili Městskou knihovnu Ladislava z Boskovic v Moravské Třebové, 
kde si pro nás paní knihovnice Jana Mazurová připravila ukázky knižních 
novinek.
Týden před velikonočními svátky jsme si zkrátili výletem do zábavného 
parku Bruno Brno a „Velikonoční dílnou“.
V rámci preventivního programu jsme se poučili o rizikovém chování, 
které se tentokrát týkalo šikany a vztahů ve třídě.

Den Země jsme letos zaměřili hlavně na ohrožené druhy živočichů 
v České republice a další úkoly spojené s ekologií.
V dubnu si také užili prvňáčci svůj první výlet do Brna za Večerníčkem 
a čtvrťáci jeli zase poznávat Prahu.
Také jsme uspěli i v několika soutěžích. V gymnastickém dvojboji si mladší 
žáci odnesli první tři místa: 1. místo - Viktorka Hlubinková, 2. místo - 
Klárka Smolíková a Domča Volf a 3. místo - Bellča Novotná.
Ve florbalovém turnaji vybojovali chlapci 2. a 4. místo.
Ve výtvarné soutěži Požární ochrana očima dětí 2026 se výborně umístila 
v okresním kole Jana Spáčilová a Jan Stojaspal.
Pro dospělé se opět uskutečnilo jarní „Aprílové veselí“ pořádané naší 
školou. Ještě jednou děkujeme všem za sponzorské dary.

za ZŠ ředitelka Mgr. Martina Kuncová 



ZPRÁVY Z AKCÍ A PODĚKOVÁNÍ

SWAP – v sobotu 25. dubna se v sokolovně ve Starém Městě konal 
oblíbený jarní SWAP pod heslem „Dejme věcem druhý život“. Akce 
probíhala od 10 do 14 hodin a přilákala mnoho návštěvníků, kteří si přišli 
vyměnit oblečení, doplňky i drobnosti do domácnosti. Součástí programu 

byly také tvořivé dílničky pro děti i dospělé. Zájemci si mohli ozdobit jarní 
perníčky nebo si vyrobit veselé papírové ptáčky, což přispělo k příjemné 
a uvolněné atmosféře celé akce. Děkujeme všem, kteří se zapojili – ať 
už přinesli věci k výměně, nebo dorazili jen nasát přátelskou atmosféru.
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MATEŘSKÁ ŠKOLA – v březnu jsme tradičně vynášeli Morenu a užili 
si příjemnou procházku k potoku. Uskutečnil se také Den otevřených 
dveří spojený se Zápisem nových dětí do MŠ. S dětmi jsme navštívili 
základní školu, kde byl pro nás připraven ,,Den vody“ plný zajímavých 
aktivit a pokusů. Děti si z této návštěvy odnesly vlastnoručně 
vyrobené náramky. Nechyběl ani oblíbený žlutý den, kdy děti přišly 
oblečené v této veselé barvě. Duben jsme zahájili velikonočními dílnami, 
které jsme připravili ve spolupráci se základní školou. Společně jsme 
tvořili jarní dekorace a užili si příjemnou sváteční atmosféru. Do MŠ za 

námi zavítala paní knihovnice s poutavým programem zaměřeným na 
práci s knihou. Tradičně jsme také zahájili plavecký výcvik v Lanškrouně, 
kterého se děti zúčastní v deseti lekcích. V rámci vzdělávacího programu 
,,Zdravá 5“ se děti seznámily se zásadami zdravé výživy a samy si 
připravily chutnou svačinku. Proběhl také ,,Zelený den“, kdy děti přišly 
oblečené v zelené barvě. Velkým zážitkem byl slet čarodějnic a čarodějů 
- děti dorazily v kostýmech, plnily zábavné úkoly, vyzkoušely si různé 
čarodějnické aktivity a užily si den plný her a radosti. Měsíc duben jsme 
zakončili fotografováním dětí.

za MŠ kolektiv učitelek

za SWAP Aneta Lachmanová



SPOLEK PŘÁTEL PETRUŠOVA – v sobotu 14. března uspořádal Spolek 
přátel Petrušova v sále hospody U Němců příjemné SOUSEDSKÉ 
POSEZENÍ spojené s oslavou MDŽ a tradičním koštem pálenek a likérů. 
Akce se těšila hojné účasti a nesla se ve velmi přátelské a uvolněné 

atmosféře. Nechybělo drobné občerstvení, domácí dobroty ani 
dobrá nálada. Do soutěže bylo přihlášeno celkem 24 vzorků ve třech 
kategoriích – likéry, slivovice a ostatní pálenky. O vítězích rozhodovali 
sami návštěvníci. 

ZPRÁVY Z AKCÍ A PODĚKOVÁNÍ

  za Spolek přátel Petrušova Ivo Weissar
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TULIPÁNOVÉ JARO – V sobotu 25. dubna se v areálu staré pily 
u vlakového nádraží v Moravské Třebové uskutečnila akce 
„Tulipánové jaro 2026“, která přilákala velké množství návštěvníků 
z blízkého i vzdálenějšího okolí. Návštěvníci měli možnost projít se mezi 
rozkvetlými tulipánovými záhony a obdivovat více než 50 000 květin 
v pestrých barvách. Areál nabídl příjemnou jarní atmosféru, která byla 

ideální pro odpočinek, procházku i fotografování. Součástí akce byla 
také možnost zakoupit si čerstvé tulipány přímo na místě. O pohodlí 
návštěvníků bylo postaráno i občerstvením včetně točeného piva 
a dalších nápojů. Akce se nesla v přátelském duchu a nabídla krásný jarní 
zážitek pro děti i dospělé. Děkujeme všem, kteří se přišli podívat a užít si 
jedinečnou atmosféru rozkvetlých tulipánových polí.

za Tulipánové jaro Jan Hloušek
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KAMNÁŘSTVÍ  DIANOVI
Člen Cechu kamnářů ČR

Tel: +420 604 383 585
 +420 608 527 946

www.kamnarstvidianovi.cz
Facebook: Kamnářství Dianovi

Petrušov 44
Staré Město u Mor. Třebové
571 01 

O  TEPLO  VAŠEHO  DOMOVA  TRVALE  PEČUJE

KAMNA • KRBY
PECE • SUŠÍRNY
STAVBA • REKONSTRUKCE
SERVIS • ČIŠTĚNÍ

KVALITNÍ ŘEMESLNÁ PRÁCE

PNEUSERVIS – MALACH

KAMNÁŘSTVÍ DIANOVI 

VÝKUP KŮŽÍ A PRODEJ KRMNÝCH SMĚSÍ – FIRMA KRMNÉ SMĚSI VOJTÍŠEK 
Občané Starého Města a okolí mohou využít nabídky výkupu králičích 
kůží, které zajišťuje firma Krmné směsi Vojtíšek. Výkup probíhá při 
pravidelném rozvozu krmiv nebo po předchozí domluvě. Podmínkou 
je, aby kůže byly čisté, suché a správně připravené. Firma nabízí férové 

ceny a dlouhodobě zajišťuje také rozvoz krmných směsí pro hospodářská 
i domácí zvířata přímo k zákazníkům. Více informací a podmínky výkupu 
najdete na: www.krmnesmesivojtisek.cz


